

今年前2个月全国规上工业企业利润同比增长10.2%

新华社北京3月27日电 (记者魏玉坤)国家统计局27日发布的数据显示,今年前2个月,全国规模以上工业企业利润同比增长10.2%,利润由上年全年下降2.3%转为正增长。分月看,规上工业企业当月利润自上年8月份以来同比持续增长,今年1至2月份延续恢复向好态势,工业企业效益起步平稳。

统计数据显示,工业企业营收明显改善。1至2月份,规上工业企业营业收入同比增长4.5%,高于上年全年营收增速3.4个百分点,企业

营收回升态势明显,为利润增长创造有利条件。

超七成行业利润增长,制造业、电气水业增长较快。前2个月,在41个工业大类行业中,有29个行业利润同比增长,增长面为70.7%,比上年全年扩大4.8个百分点。分门类看,制造业、电力热力燃气及水生产和供应业利润分别增长17.4%、63.1%,均实现两位数增长;采矿业利润下降21.1%。

装备制造业、高技术制造业利润明显回升。1至2月份,装备制造

业利润同比增长28.9%,增速比上年全年加快24.8个百分点,拉动规上工业利润增长6.7个百分点,贡献率达65.9%,是贡献最大的行业板块。高技术制造业利润实现快速增长,1至2月份,高技术制造业利润由上年全年下降8.3%转为增长27.9%,增速高于规上工业平均水平17.7个百分点。

消费品制造业利润持续恢复,多数行业利润实现增长。前2个月,消费品制造业利润由上年全年下降1.1%转为同比增长12.9%,在13个

消费品制造大类行业中,有11个行业利润增长。

国家统计局工业司统计师于卫宇表示,总体看,1至2月份规上工业企业利润较快增长,起步平稳。下阶段,要全面贯彻落实中央经济工作会议和全国两会精神,大力推进现代化产业体系建设,加快发展新质生产力,着力扩大国内需求,激发各类经营主体活力,不断增强回升向好态势,努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

千垛菜花次第开



3月26日,江苏省兴化市千垛景区油菜花陆续开放,金黄色的油菜花与纵横交错的河道交相辉映,构成“河有万湾多碧水,田无一垛不黄花”的春日画卷,吸引不少游客前来徜徉花海,尽享美好春光。

新华网

足金“不足”、证书不“真” ——网购黄金市场乱象调查

新华社天津3月26日电 (记者白佳丽 柳媛)“足金纯黄金,假一赔十”“来薅羊毛,不计成本只为涨粉,不上车就亏了”……网络直播间里,黄金销售一派火热。随着国际金价攀升,买黄金、“攒金豆”等在消费者中形成热潮。但记者近期调查发现,网购黄金存在不少猫腻。

投诉增多,网购黄金“套路”多

中消协发布的2023年全国消协组织受理投诉情况表明,去年黄金珠宝首饰投诉量大幅增加。记者在黑猫投诉平台上以“黄金”为关键词检索,发现共有3万余条投诉信息,其中不少是关于“网购黄金被骗”。记者调查发现,网购黄金存在多重乱象。

“999足金”,实则“掺钨、掺铜”。天津的张女士告诉记者,1月中旬她通过某直播间购买了8颗1克重的“金豆”。“第一次‘攒金豆’,谨慎起见拿去送检,结果发现并不是商家说的‘999足金’,里面掺了钨。”张女士说。在黑猫投诉平台上,也有多名消费者表示,自己网购的“999足金”被检测出掺铜。

“一口价”黄金,计价模式“雾里看花”,购买页面难觅“重要信息”。消费者李欣(化名)说,自己在某平台店铺购买黄金吊坠,页面没有标注“一口价”黄金,也找不到克重信

息,买回家发现吊坠工艺普通且仅重0.7克,售价却近900元,比购买时黄金价格翻了1倍多。李欣认为商家故意隐瞒克重等重要信息,客服却表示,的确没有标明克重和“一口价”,但写了3D硬金工艺就是证明。

某网络电商平台商家王祎(化名)告诉记者,不少店铺刻意不标“一口价”等字眼,甚至将“克重”改为“长、宽”等数据,就是为了吸引消费者购买,“不知克重,看着不小,买家却发现是中空的。”

“大品牌”金饰,钢印“消失”、二维码错误。黄金首饰上的印记是打印或刻印的永久性标识,一般标注着厂家代号、贵金属材料及其纯度。湖南长沙的消费者徐阳(化名)投诉,自己网购某“知名品牌”金锁,收到后就发现上面完全没有品牌标识和足金字样,商家却回复:“金锁这么小,钢印糊了很正常”。随后,他扫描检测证签上的二维码,却屡屡显示“运行时错误”。

记者通过检索还发现,一些商家被投诉的原因集中在“混淆概念”等问题上。如将“真金”解释为“真的金属制品”,与消费者玩起了文字游戏。

“辨别真假难,维权同样难”

不少消费者反映,辨别网购黄金的真假,“难度系数”越来越高。

用火烤是大多数消费者最传统的验真方式。但记者调查发现,一些“掺假黄金”很难通过此办法辨别。一名电商客服坦言,有“黄金”拿火烧不变色,但实际上掺了银。

还有一些网购黄金看似出货单、质保单、吊牌齐全,甚至拿到的发票上都是购买当日的市场金价,但却“货不对板”“以次充好”。消费者杨女士表示,自己在去年底网购的金饰断了之后中间露出银白色,但拿到的“鉴定证书”上却都写着“999足金”。

辨别真假难,维权同样难。张女士表示,发现网购黄金造假后,希望商家兑现“假一赔十”等承诺,即便给客服拿出相关证明,却仅能实现退货退款,向网络平台投诉也是不了了之。多位消费者也反映,在电商平台投诉后,平台客服一直拒绝处理,甚至强制让消费者选择“退货退款”。

王祎表示:“黄金行业的透明度低、专业门槛高。即便明知商家造假,维权却往往耗时耗力。”

让消费者购“真金”有保障

近日,《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》公布,对消费者反映强烈问题进行了有针对性的规范。专家认为,网购已成为黄金消费的重要途径,黄金消费往往金

额较大,应进一步加大监管力度,让消费者购“真金”有保障。

首先,线上线下同尺度监管。中国互联网协会法工委副秘书长胡钢认为,可实施针对消费者反映较强烈的黄金制品消费专项执法行动,对违规违法犯罪经营者及其责任人进行追责。加强消费者保护组织、检察机关的公益诉讼工作,快速高效一揽子解决涉及众多消费者权益的消费纠纷。

其次,健全网购珠宝质量检测机制。专家建议,推动建立健全珠宝首饰的质量监测、检验检测、鉴定评估、追溯管理等制度,规范珠宝首饰的信息披露和标签标识,提高珠宝首饰的质量可信度和可追溯性。

还有,提升消费者防骗、维权意识。天津东疆综合保税区市场监管局曹利科长介绍,尽量在信誉好的平台选择证照齐全、有品牌知名度、信誉良好的商铺进行购买,必要时可向平台经营者核实店铺身份。购买时,务必与商家确认相关退换货规则,确保商品附带的发票、吊牌、出货单等信息一致,并妥善保存。

“如出现消费纠纷,与商家沟通未果,必要时可向消费者协会或市场监管部门投诉,遇到违法犯罪行为应及时向公安部门报警。”曹利科提示。

我国网络视听用户规模达10.74亿人

新华社成都3月27日电 (记者张海磊)作为第十一届中国网络视听大会的重要活动,《中国网络视听发展研究报告(2024)》3月27日在成都发布。报告显示,截至2023年12月,我国网络视听用户规模达10.74亿人,网民使用率98.3%,网络视听“第一大互联网应用”地位愈加稳固。

近几年,微短剧持续火热。在国家广播电视台总局“规范+引导”双护航下,微短剧正成为精品创作和主流价值观传播阵地,得到越来越多用户认可。报告显示,经常观看微短剧用户占比达39.9%。

报告中多个数据显示,网络视听在推进乡村振兴战略走好“最后一公里”中扮演了重要角色。周结介绍,近两年,网络视听用户增量主要来自农村。2022年和2023年,我国农村网络视听用户规模分别达到2.99亿人、3.20亿人,同比增长分别为12.6%、6.8%,增速远高于同期城镇用户。

沙尘侵袭北方10余省份 南方多地有强降雨

新华社北京3月27日电 (记者黄垚)这两天,影响我国的天气较为复杂。北方多地出现大风降温及沙尘天气,而江南及贵州东部等地雨水再度增强。中央气象台27日发布暴雨、沙尘暴、大风和强对流天气预警。

气象专家表示,春季是沙尘最频发的季节。今年以来,我国已出现2次大范围沙尘天气过程,较近十年平均(4次)偏少。北方沙源地前期高温少雨以及蒙古气旋东移是本轮沙尘形成的主要原因。

此次沙尘过程的主要影响时段为27日至28日,包括内蒙古、甘肃、宁夏、陕西、山西、京津冀在内的北方10余省份将先后出现扬沙或浮尘天气,内蒙古中西部局地有沙尘暴或强沙尘暴。

专家建议公众做好防风防沙

准备,及时关闭门窗,并妥善安置易受风沙影响的室外物品;此外,华北北部、内蒙古中东部及东北等地有大风降温天气,建议公众做好防寒保暖措施。

南方降水方面,预计27日14时至28日14时,贵州东部、广西北部、湖南中部和东北部、湖北东南部、江西北部、安徽南部、浙江西部等地部分地区有大到暴雨,其中湖南西北部等地部分地区有大暴雨。

湖南中北部和西部、江西中北部、浙江南部等地部分地区将有8至10级雷暴大风或冰雹天气;安徽南部、湖北东南部、湖南等地部分地区将有短时强降水。预计强对流主要影响时段为27日下午至夜间。

专家提醒,公众需加强防范局地强降雨可能引发的次生灾害及对交通出行的不利影响。



采摘春茶

3月27日,茶农在杭州市上城区丁兰街道皋亭山上的茶园内采摘春茶(无人机照片)。近日,浙江省杭州市上城区丁兰街道皋亭山上茶园里的春茶陆续进入采摘期,随处可见茶农辛勤采茶的景象。近年来,丁兰街道将春茶产业作为当地的重点增收项目,通过邀请茶叶专家入村传授经验、开通春茶交易“绿色通道”、优化基础设施推进茶旅融合等方式实现春茶增产、茶农增收,助力乡村振兴与共同富裕。

新华网

江苏海门农村商业银行股份有限公司关于召开第十五次股东大会的公告

各位股东:

江苏海门农村商业银行股份有限公司(以下简称“海门农商银行”)第四届董事会第十四次会议决定于2024年4月19日召开第十五次股东大会。现将相关事项公告如下:

一、会议时间

2024年4月19日(星期五)下午,会期半天。13:30开始签到,14:00准时开会。

二、会议地点

海门农商银行总行(南通市海门区解放中路137号)八楼会议室。

三、会议方式

与会股东和股东代表以现场记名投票表决方式审议有关提案。

四、会议议程

1.海门农商银行2023年度董事会工作报告;

2.海门农商银行2023年度监事会工作报告;

3.海门农商银行2023年度财务预算执

行情况暨2024年度财务预算编制报告;

4.海门农商银行2023年度利润分配方

案;

5.海门农商银行变更注册资本;

6.海门农商银行2023年度独立董事评

价报告;

7.海门农商银行2023年度董事薪酬安

排情况报告;

8.海门农商银行2023年度监事薪酬安

排情况报告;

9.海门农商银行章程修正案;

10.关于海门农商银行2024年度日常重

大关联交易预计额度的提案;

11.关于补选尹洪英同志为海门农商银

行独立董事的提案(简历附后);

12.关于聘请北京中天锐会计师事务所

(特殊普通合伙)江苏分所的提案;

13.听取海门农商银行2023年度监事会

对董事会及董事、经营管理层及高级管理人

员、监事履职情况的评价报告;

14.听取海门农商银行董事会2023年度

关联交易情况专项报告。

五、会议出席对象

1.海门农商银行登记在册的股东。股

东本人不能出席的,可以委托代理人出席会

议并表决;

2.公司董事、监事、高级管理人员

及律师;

3.董事会邀请的嘉宾。

六、会议登记方法

1.自然人股东持本人身份证件、股金证办

理登记手续;

2.法人股东持法定代表人身份证件、加盖

公章的企业营业执照复印件、股金证办理登

记手续;

3.委托他人登记的除以上资料外,须同

时提交授权委托书和代理人身份证件(授权委

托书格式向本行咨询);

4.请符合上述条件的股东或委托代理

人于2024年4月12日前到海门农商银行五

楼董事会办公室进行登记。

七、会议联系方式

1.会议联系方式:

地址:南通市海门区解放中路137号

(海门农商银行五楼董事会办公室)

电话:0513-68050789 联系人:黄嘉伟

邮编:226100

2.本次出席会议者食宿、交通费用自理。

特此公告。

江苏海门农村商业银行股份有限公司董事会

2024年3月28日

附:

尹洪英简历

尹洪英,女,1979年11月出生,山东菏

泽人,上海交通大学管理学博士,复旦大学

管理学博士后。

2011年8月-2014年7月 苏州大学商学院讲师;

2014年7月-2023年7月 苏州大学商学院副教授、硕士生导师;

2018年8月-2019年8月 英国兰卡斯特大学管理学院访问学者;

2021年12月至今 江苏省苏州众捷汽车零部件股份有限公司独立董事;